

## Фото-отчет о проведении тематической недели на тему «Культура и быт эвенкийского народа»



В процессе воспитания детей большое значение приобретают вопросы формирования у подрастающего поколения чувства уважения к другим народам, к истории своего края, поскольку обращение к отеческому наследию воспитывает гордость за свою родину, за землю, на которой живёшь. Поэтому детям необходимо знать и изучать культуру своих предков. Именно акцент на знание истории народа, его культуры поможет в дальнейшем уважительно и с интересом относиться к культурным традициям других наций.

С 17 января по 21 января 2022 в детском саду прошла традиционная неделя эвенкийской культуры. Среди целей и задач недели – расширение этнокультурной компетентности у подрастающего поколения, их знаний о культуре и традициях эвенкийского народа, развитие у детей способности к пониманию представителей другой культуры, формирование толерантного сознания.

Участниками недели стали дети старшей и подготовительной к школе групп, родители, педагоги, воспитатели, *а также воспитанники детской школы искусств.*

В рамках этой недели для ребят были проведены НОД по познавательному развитию:  
-старшая группа « Знакомство с жизнью эвенков»  
-подготовительная к школе группа «Этнокультурные традиции эвенков»



НОД по художественно-творческому развитию:

- старшая группа: рисование «Эвенкийский узор», рисование с аппликацией «Эвенкийский чум»
- подготовительная к школе группа: рисование с аппликацией «Эвенкийская картина», лепка барельеф «Эвенкийский амулет».







Созвучно с темами занятий перекликалась деятельность детей в организованной творческой мастерской, где они как нигде, выкладывали свою душу, умение, отношение к теме. Дети совместно с педагогами изготавливали эвенкийские кумаланы и повязки. Большое количество материала для детского творчества собрали родители (мех, ткань, кожа, бисер, пайетки). Каждому орнаменту дети давали названия и с гордостью надели свои работы на итоговом музыкальном мероприятии.







Дети рисовали, мастерили, лепили не только на занятиях, но и в самостоятельной деятельности. Приносили свои рисунки, поделки которые готовили дома с родителями.





В течение недели дети познакомились с эвенкийскими сказками: «Лиса и медведь», «Почему карась стал плоским», «Почему заяц бояться перестал» и другими. Они с удовольствием обыгрывали их, используя маски-шапочки и тантамарески, просматривали мультфильмы по эвенкийским сказкам. Увлекательная игровая, творческая деятельность на основе эвенкийских сказок способствует развитию у детей навыков социально-коммуникативного общения, активизацию речевого развития.



Детям были подобраны и показаны иллюстрации, альбомы, презентации: «Народы Сибири - эвенки»; «Сказания эвенкийского народа», «Эвенкийский народный костюм», «Традиции эвенкийского народа» и другие. По презентациям проведены беседы, дети активно участвовали в обсуждении, задавали много вопросов.





Всю неделю дети познакомились с национальными эвенкийскими играми: «Гонка оленей»; «Солнце (Хейро)»; «Игра в мяч (мачикат)»; «Групповое перетягивание (куркат)»; «Гонки с платком (хуктывук)»; «Перепрыгивание через палку (нимками)»; «Бросание мяча вперед (тэвэнкэн)»; и другими.



Музыкальные занятия в течении недели были направлены на знакомство с фольклором, песенной культурой эвенков, танцами, музыкальными инструментами, обрядами.





Перед воспитанниками ДОО с национальным эвенкийским танцем выступили ребята Вершино-Дарасунской детской школы искусств. В танцах эвенков, отражается их глубокая связь с природой, жизнью, обычаями и традициями.



Итоговым мероприятием недели стало проведение праздника, посвященного Эвенкийской культуре. Праздник прошёл замечательно, оставив много эмоций.

Все на этом празднике радовало глаз: красивая эвенкийская музыка, яркие национальные костюмы, с элементами, изготовленными самими детьми, колоритные танцы, традиционные эвенкийские игры







Мы считаем, что цель проведения недели эвенкийской культуры достигнута, проведена большая работа по знакомству детей с эвенкийским этносом, наши воспитанники получили много информации о культуре народа, родном крае, о традициях и быте эвенкийского народа.

Известно, что именно дошкольный возраст – это важнейший период становления личности, когда закладываются предпосылки гражданских качеств, когда формируются интерес к культуре, национальным обычаям, традициям народов, проживающих рядом. Очень важно привить детям чувство любви и привязанности к природным и культурным ценностям родного края, воспитывать гордость за свою Родину!



